

# 遇见未来之光

## 世界互联网大会乌镇峰会迈向“新十年”

### 洞见美好生活新场景

智能停行的无人驾驶巴士、用眼睛打字的眼动输入仪、数字农场中的“机器人员工”……这些曾停留在人们想象中的念头，如今已成为触手可及的现实。

人们不禁好奇，互联网的明天将是什么样子？

走进世界互联网大会“互联网之光”博览会的互动体验区，到“AIGC实验室”定制一条专属丝巾，喝上机器人“特调”的一杯香气四溢的咖啡，或者伸出舌头，给“AI中医”瞧一瞧体质健康状态……答案或许是，“眼前所见，便是未来所得！”

今日之乌镇，集会务、文旅于一身的智能体“桐小乌”，已成为参展观众的AI伴游，智慧又贴心；集智慧养老、医疗、康复、社区食堂、居家养老中心为一体的智能养老中心为入住老人绘制“精准画像”；延时更低的5G-A网络惠及全域。

以峰会为媒，与衣食住行、“人间烟火”相关的数字红利不断转化。“从前慢”和互联网之“快”碰撞交融，重塑生产生活的空间，折射民生之光，为生活注入智能赋能。

### 探问科技创新新趋势

今年博览会吸引665家国内外展商线上线下参展，从算法模型、数据算力、场景应用等全链条展示科技成果，“网”罗无限精彩。低空经济、智能网联汽车、人形机器人、数字文创等领域成为热点。

从“枕水”一方驶向“数字蓝海”，在乌镇，接连亮相的先进技术令人“惊艳”。

峰会期间，2024年世界互联网大会领

东方之约，“网”事澎湃。

11月19日至22日，以“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2024年世界互联网大会乌镇峰会在浙江乌镇举办，正式开启“下一个十年”的新篇章。

从2014年永久会址“落户”乌镇到今天，这一中国举办的规模最大、层次最高的互联网大会迈入第11个年头。在这里，人们不断感知时代浪潮变化，探寻前沿科技边界，在共享机遇、共迎挑战中遇见未来之光。

先科技奖颁发，20个具有国际代表性的项目获奖。

类脑互补视觉感知芯片、人形机器人具身智能关键技术、面向6G的语义通信技术平台……涵盖诸多前沿领域的获奖项目展示了机器学习与生物工程、信息技术与材料学、天文学与大数据等领域的创新性结合。

“今年的获奖项目呈现多学科深度融合、应用场景更加多元的趋势。”中国工程院院士邬贺铨说，各类前沿技术在跨界融合中推动了行业智能化的快速发展，勾勒出“万物互联”的未来蓝图。

### 汇聚互联网发展新共识

为期四天的盛会，吸引来自全球百余个国家和地区的政府部门、国际组织、互联网领军企业、行业协会和学术机构等代表欣然赴约，谈“网”事、话愿景，人工智能无疑是其中的高频词。

人工智能开发应用如何更有责任感？如何汇聚全球治理合力，确保技术始终朝着有利于人类文明进步的方向发展？互联网大咖们围绕相关议题展开“头脑风暴”，探寻答案。

随着技术的飞速进步，对“下一个重大突破点”和未来发明创造的预测众说纷纭。“在过去的几年里，很少有事物能像人工智能一样，获得如此多的发展动力和关注。在全球范围内，人工智能正在演变成一股强大的力量，极有可能为企业和社会各个方面带来前所未有的变革。”全球移动通信系统协会首席执行官洪耀庄认为。

以人为本、智能向善。“人工智能等先进技术加速演进，其应用前景和伦理治理受到普遍关注。如何在鼓励创新的基础上完善规范，推动技术向善，需要各方面各领域密切配合，携手合作。”国际电信联盟前秘书长赵厚麟说。

世界互联网大会秘书长任贤良表示，未来，世界互联网大会将推进理论阐释、交流合作、成果共享，着力培育发展新动能、应对安全新挑战、构建治理新秩序，实现命运与共新愿景。

千年水乡小镇，拂过古色古香的门与窗、桥与房，人们行走在“互联网时间”里，期待由此出发，凝聚治理共识、携手“同球共济”，迈进更加美好“数字未来”的下一程。

新华社杭州11月22日电

### 吉林助老餐厅 幸福味道暖民心



▲11月19日，市民在吉林省长春市朝阳区湖西街道抚松社区“敬老餐厅”挑选菜品。

2024年，吉林省各地采取公建民营、社会合作等多种形式推进建立助老餐厅，民政部门通过餐厅运营补助对低保家庭、老年人等特殊群体给予用餐价格优惠。为了让餐厅实现市场化、可持续运作，在优先保障老年群体就餐的基础上，餐厅面向社会开放，提供“全龄”服务。截至10月底，吉林全省各地已有近1000个助老餐厅投入运营。

新华社发

### 10部门联合发布意见

### 进一步加强 农民工服务保障

新华社北京11月22日电 记者22日从人力资源社会保障部获悉，人力资源社会保障部、国家发展改革委、教育部等10部门近日联合印发《关于进一步加强农民工服务保障工作的意见》，从稳定和扩大农民工就业、维护农民工劳动保障权益、促进进城农民工均等享有城镇基本公共服务等方面，推动农民工就业增收、更好融入城市。

在稳就业方面，意见提出，坚持外出就业与就地就近就业并重，多措并举拓宽农民工就业渠道；优化场地、金融、税收等政策，支持农民工返乡创业；聚焦农民工求职意愿和技能培训需求，发挥行业企业、院校、公共实训基地等作用，加强农民工技能提升；健全就业帮扶长效机制，稳定脱贫人口就业。

意见强调维护农民工劳动保障权益，督促企业遵守劳动合同、劳务派遣、新就业形态劳动者权益保护等有关制度，规范企业用工管理；完善根治欠薪长效机制，加强农民工工资争议速裁庭、农民工法律援助“绿色通道”等建设，依法保障农民工劳动报酬等权益；推动农民工参加养老、医疗、失业、工伤等社会保险，维护其社保权益。

在促进公共服务均等化方面，意见提出进一步开放放宽城镇落户限制，推动有意愿的进城农民工在城镇落户，并保障进城落户农民工合法土地权益；开展新市民培训，加强随迁子女教育保障、住房保障，促进农民工就地就近享有基本公共服务，将符合条件的农业转移人口纳入社会救助范围等。

### 四川盆地又增 千亿立方米大气田

新华社成都11月21日电 记者21日从中国石化新闻办获悉，“深地工程·川渝天然气基地”获得重要突破，中国石化通南巴气田新增551.59亿立方米天然气探明地质储量顺利通过自然资源部审定。至此，该气田累计提交天然气探明地质储量达到1066亿立方米，成为四川盆地又一个千亿立方米大气田。

通南巴气田位于四川省巴中市，属于川北地区，主要目的层为陆相须家河组致密砂岩，埋深3500米至5500米，构造复杂、储层薄、岩性致密，勘探开发难度大。

中国石化勘探分公司副总地质师王威表示，下一步将继续加强勘探开发一体化评价与部署，持续扩大通南巴气田规模，打造规模增储新阵地。

截至目前，中国石化在四川盆地探明天然气地质储量近3万亿立方米，年产量260亿立方米，累计生产天然气超2000亿立方米。



### 高海拔农村学校孩子温暖过冬

▲测温设备检测供暖的亮岩小学教室内温度为19.3摄氏度(11月21日摄)。

贵州省六盘水市水城区地处乌蒙山区，海拔高，冬季潮湿寒冷，且持续时间较长。2023年以来，当地大力

推进高海拔农村学校供暖项目建设，不断提升农村学校办学条件。近期，水城区又有4所学校的供暖项目陆续完成建设。记者走进大山深处的阿戛镇电光村亮岩小学，探访孩子们如何温暖过冬。

新华社发

■广告

## 便民信息 5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

<h3>出售</h3> <p>E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628</p>	<h3>古井贡酒 年份原浆</h3> <p>经销地址：大同市平城区铂蓝郡南铺A122号 订酒热线：0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20为胜利干杯</p>	<h3>出租</h3> <p>大庆路2号桐城怡景西苑内底商AN-111号房产(217.98平方米)，毛坯房，价格面议。联系电话：13603525094 郭经理</p>	<h3>小弋家政</h3> <p>小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181</p>
---	---	---	---